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ВСТУП

Найважливішим громадянським інститутом, який надає дітям систематичну базову освіту у загальній системі освіти, була й залишається школа. Але школа не завжди вирішує проблеми реального забезпечення індивідуалізації виховання та навчання дітей, орієнтації базової освіти на практичне застосування в житті на рівні переконань.

Саме у цих умовах позашкільна освіта у загальній системі вільного часу забезпечує дітям доступ до тих культурних цінностей, які з одного боку, не вивчають у школі, а з іншого – конкретизують та розширюють, поглиблюють та інтегрують знання й уміння, які отримують діти в школі, орієнтують їх на застосування знань та відпрацювань умінь у практичній діяльності.

Взаємодія суспільства з природою є найголовнішою умовою існування людства. Екологічна освіта і виховання дітей та підлітків на сучасному етапі - невід'ємна частина всієї системи освіти. Відвідуючи екологічний гурток діти та підлітки глибше оволодівають основами наук, які вивчають у школі, поповнюють та розширюють свої знання про природу, її багатства, ознайомлюються з різними галузями сільськогосподарського виробництва, різноманітними професіями, ведуть науково-дослідну роботу.

Вже другий рік працює екологічний гурток «Симбіоз» природничо-біологічного напрямку районного Будинку школяра на базі Івківської ЗОШ I-III ступенів. За навчальною програмою з позашкільної освіти еколого-натуралістичного напряму: еколого-біологічний профіль редакцією доктора педагогічних наук В.В. Вербицького.

Результати роботи гуртка говорять самі за себе. На основі екологічного мислення і свідомості формується екологічна культура, яка передбачає глибокі знання про навколишнє середовище (природне і соціальне), екологічний стиль мислення і відповідальне ставлення до природи, вміння вирішувати екологічні проблеми, безпосередню участь у природоохоронній діяльності. Вихованці гуртка відповідно мають високі здобутки беручи участь в різних Всеукраїнських та Міжнародних конкурсах.
РОЗДІЛ 1.
ФОРМУВАННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ СВІДОМОСТІ В УМОВАХ ПОЗАШКІЛЬНОГО НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ
  Українці глибоко усвідомлюють необхідність створення передумов для збалансування інтересів суспільства і можливостей природи, соціально-економічного розвитку й довкілля. Саме на цих постулатах базується Концепція переходу України до сталого розвитку. Основні напрямки державної політики України у галузі охорони довкілля неможливо впроваджувати без становлення на сучасному рівні освіти та виховання громадян суспільства. Оскільки наше життя неможливо відокремити від навколишнього природного середовища, то потрібно, щоб освіта мала екологічне спрямування.
Фундамент екологічної культури закладається в дитинстві і тут першочергова роль належить сім’ї. Однак особливе місце у формуванні екологічної культури відводиться загальноосвітній школі та позашкільним навчальним закладам. Специфіка екологічної освіти полягає в тому, що вона повинна базуватись на принципі «випереджуючого відображення». Тобто у свідомості людини повинна відбуватись постійна оцінка можливих наслідків втручання у природу. Суть екологічної освіти полягає в тому, щоб кожна людина могла усвідомити пріоритетні загальнолюдські цінності, щоб кожна людина знала про основні джерела порушення природної рівноваги, щоб кожна людина віддавала собі звіт за скоєне як перед самим собою, так і перед сім’єю, суспільством, державою в цілому.

Для розуміння глобальної значимості екологічної освіти та оптимізації стосунків людини з природою важливу роль відіграли численні міжнародні наради і симпозіуми (Белград, Югославія, 1975; Тбілісі, СРСР, 1977; Прага, Чехо-Словаччина, 1983; Москва, СРСР, 1987), семінари і конференції (Пущино, 1983, Москва 1986, Листвянка, Іркутська область, 1990 – Росія; Чехо-Словаччина, 1979, 1985; Угорщина, 1985; Польща, 1985 і 1986 та ряд інших), що проводилися під егідою ЮНЕСКО – ЮНЕП, рішення яких дали імпульс розвитку екологічної освіти на наступні десятиліття з урахуванням актуальності проблем навколишнього середовища і були покладені в основу Міжнародної стратегії дій з освіти і підготовки кадрів у галузі навколишнього середовища на 90-ті роки. 

Освіта в галузі навколишнього середовища розглядається нині на міжнародному рівні як неперервний процес, що охоплює всі вікові, соціальні та професійні групи населення. Проте її центральною ланкою є школа, оскільки саме в шкільні роки формування особистості відбувається найбільш інтенсивно. Саме тому у вітчизняних та зарубіжних дослідженнях підкреслюється, що екологічна освіта є творчий процес, безпосередньо пов’язаний з розвитком, самоутвердженням і самовираженням особистості.

В аспекті означеного вище взаємозв’язок формальної (шкільної) і неформальної (позашкільної та позакласної) системи екологічної освіти підростаючого покоління забезпечує сприятливі умови формування різнобічно розвинутої в екологічному розумінні особистості.

Позакласна діяльність, відзначається в інструкції з розвитку неформальної освіти в галузі навколишнього середовища, створеної в рамках Міжнародної програми   ЮНЕСКО – ЮНЕП     англійськими   спеціалістами    А. Янгом    і М. Макельчоуном, має більше переваг порівняно з навчанням у класі, оскільки вона не так обмежена академічними годинами. Одночасно вона більшою мірою пов’язана з місцевими екологічними умовами, що мають життєво важливе значення для громади, членами якої є самі школярі.

Аргументи на користь розвитку позашкільних і позакласних форм екологічної освіти висловлюють спеціалісти різних країн. Так, навчання поза класом, як відзначається в додатку до навчальних програм шкіл Великобританії – це не самостійний навчальний предмет, це насамперед можливість істотно доповнити процес підготовки підростаючого покоління до життя.

Наведені докази переваг екологічної освіти учнів у позанавчальний час підтверджують високу зацікавленість до них педагогічної громадськості різних країн світу, оскільки вона дозволяє набагато повніше враховувати знання й інтереси школярів, їхні пізнавальні й інтелектуальні можливості, використання здобутих знань, умінь та навичок у практичній діяльності з охорони навколишнього середовища. Все ж основна перевага організації позакласних форм практичної діяльності учнів полягає у розширенні безпосередніх контактів з природою та реальною можливістю побачити результати своєї роботи. Доцільно організоване, з точки зору педагогічних вимог, спілкування школярів з природою, спостереження за наслідками природоперетворюючої діяльності людини і – головне – її оцінка та особиста участь у різнобічній дослідницькій та природоохоронній роботі сприяють формуванню гуманістичних якостей особистості. Тому сьогодні, поряд з філософськими, соціально-політичними й економічними гранями проблем охорони навколишнього середовища все чіткіше прослідковується і гуманітарна грань.

У зв’язку з цим екологічна освіта учнів, на думку більшості спеціалістів, має в цьому плані широкі можливості, створюючи передумови для розвитку соціальної активності школярів, їхньої самостійності, усвідомлення природи як системи цілого ряду цінностей, розвиває здатність до моральних оцінок як індивідуального, так і суспільно значимого ставлення до навколишнього середовища. 

За такого підходу взаємозв’язок позашкільної і шкільної екологічної освіти розглядається як неперервний процес засвоєння цінностей і понять, що спрямовані на формування умінь і стосунків, необхідних для осмислення і оцінки взаємозв’язків між людиною, її культурою і навколишнім середовищем, що передбачають розвиток умінь приймати екологічно доцільні рішення і мають на меті засвоєння відповідних правил поведінки в навколишньому середовищі та формування в кінцевому результаті екологічної культури особистості.

В основу концепції зазначених понять «екологічної культури» покладено діяльнісний підхід, який повністю збігається з обгрунтованими нами теоретичними основами екологічної освіти учнів у позашкільному навчальному закладі і визначається як провідний чинник реалізації на практиці екологічної освіти школярів у позашкільних навчальних закладах, спрямованої на формування екологічної культури особистості.

Правомірність такої постановки питання сприяє осмисленню школярами значення екологічної проблематики, створенню необхідного емоційного фону, на базі якого формується психологічна готовність учнів до свідомого сприйняття проблем навколишнього середовища, як життєво важливих для суспільства в цілому і кожної людини зокрема. З точки зору американських психологів Д. Беннета, Дж. Бутлера, Г. Прошанського, ставлення до навколишнього середовища формується в процесі взаємодії емоційної, інтелектуальної і вольової сфери психіки людини. Взаємовпливаючи одна на одну, вони створюють систему психологічних установок особистості, які проявляються у формі оціночного судження, поведінки та діяльності в навколишньому середовищі. Засвоєні школярами ціннісні екологічні орієнтації мають на меті коригувати ці прояви відповідно до норм екологічної культури. Формування екологічної культури особистості – досить складний, різнобічний та довготривалий процес, який включає: оволодіння особистістю певною сумою знань про природу і вплив господарської діяльності на неї; осмислення та оцінку одержаної інформації і, як результат, – безпосередню дію у довкіллі, спрямовану на його охорону. У цьому аспекті розуміння проблеми, провідним чинником ефективного формування екологічної культури особистості у позашкільному навчальному закладі ми визначаємо практичну спрямованість екологічної освіти, за таких умов її реалізації:

- безпосереднього залучення учнівської молоді  у вільний від навчання час до вдосконалення практичних умінь екологічного спрямування, основою якого є творче використання ними здобутих теоретичних знань у повсякденному житті;

-поєднання суто навчальної та дослідницької діяльності вихованців  з їхньою практичною природоохоронною роботою у довкіллі;

-самостійної (індивідуальної) навчальної, дослідницької та природоохоронної роботи;

-співпраці вихованців і їх батьків, численних громадських природоохоронних організацій у вирішенні екологічних проблем на локальному рівні;

-надання доцільної педагогічної допомоги та керівництва у процесі діяльності школярів у навколишньому середовищі.

За такого розуміння проблеми, завдання полягає в нагальній необхідності формування нових етичних стосунків вихованців з природою, вихід на рівень морального обмеження розвитку потреб людини, коли вона сама контролює свої вчинки, визначаючи їх екологічну доцільність, і робить те у довкіллі, що потрібно, а не те, що хочеться. 

Розгляд теоретичних основ екологічної освіти національної школи показує, що її категорійний апарат (мета, завдання, принципові положення) розробляються вітчизняною педагогічною наукою з урахуванням світових та національних суспільно-політичних процесів. Вони пов’язані з життєвою необхідністю перебудови споживацької культури стосунків з природою та її ресурсами, формування у школярів якісно нового типу поведінки в навколишньому середовищі, що базується на відповідальності за її стан, вмінні орієнтуватись у конкретній екологічній ситуації і знаходити доцільні шляхи подолання екологічної кризи. 

Нині позашкільні навчальні заклади залишились останніми елементами системи виховання особистості у вільний від навчання час, формування здорового способу життя дітей та учнівської молоді, корекції їхньої девіантної поведінки, формування майбутніх повноцінних у соціальному плані громадян України. Тому сьогодні першочерговим завданням є об’єднання зусиль науковців, управлінських структур у галузі освіти, педагогічної громадськості та зацікавлених громадських організацій у збереженні мережі позашкільних навчальних закладів, підготовки і перепідготовки педагогічних кадрів у галузі позашкільної освіти . 
РОЗДІЛ 2.
ПРИНЦИПИ ТА МЕТОДИ ЕКОЛОГІЧНОГО ВИХОВАННЯ НА ЗАННЯТТЯХ ГУРТКІВ

Формування ціннісного ставлення людини до природи передусім є проблемою моральною, що випливає із необхідності формування екологічної культури, екологічного мислення, які ґрунтуються на моральному ставленні й засновані на нерозривному і довічному взаємозв’язку людини з природою. У вирішенні цієї проблеми екологічне виховання безумовно посідає провідну роль.

 Доцільно  проаналізувати психолого-педагогічні підходи до екологічного виховання, як одній із найбільш вагомих складовихвиховання взагалі. У сучасній виховній системі відображено нові погляди на виховання. Виховання  розуміється не як політична, а передусім як культурно-історична цінність; вихованню відведено пріоритетну роль у процесі соціалізації особистості, а також в розвитку її індивідуальності і самобутності. Суб’єкт-суб’єктні відносини є визначальними у цьому процесі. Основними орієнтаціями у вихованні проголошено розвиток особистості, гуманність і демократія, духовність і творчість; створення умов для виховання цих якостей у дитини. Але поряд з цим ми робимо дуже велику помилку, ми забуваємо про проблему екології нашої планети. Незважаючи на всебічний розвиток наших дітей, вони не мають головної якості всіх живих організмів – якості самозбереження саме в цьому і постає не достатність екологічного виховання підростаючого покоління.

Щоб пізнати екологію потрібно навчитися пізнавати природу у практичному спілкуванні з нею. Це не збір колекцій гербаріїв рідкісних рослин чи комах; це не виготовлення муляжів чи опудал. Адже саме цим ми в першу чергу знищуємо рідкісні види і вчимо дітей  знищувати прекрасне. Для розвиткові екологічного виховання необхідно лише один головний аспект любити красу, мати поняття прекрасного не в знищених живих організмах, а в збереженому їх вигляді.

 Екологічне виховання – складова частина етичного виховання, тому під екологічним вихованням розуміється єдність екологічної свідомості та поведінки, гармонійної з природою. На формування екологічної свідомості впливають екологічні знання і переконання. Екологічні уявлення формуються у дітей у першу чергу підчас позакласної гурткової роботи. Знання ,переведені у переконання,формують екологічну свідомість .

       Сутність екологічного виховання мають дві сторони:

- екологічна свідомість;

- екологічна поведінка;

               Екологічна поведінка формується з роками ,і не стільки на уроці, скільки у позакласній і позашкільній діяльності .

Таким чином, визнаючи сутність, ураховуються особливості цього процессу.

По – перше: 

а) формування екологічних уявлень;

б) розвиток екологічної свідомості та відчуттів;

в) формування переконань у необхідності екологічної діяльності;

г) вироблення навичок і звичок поведінки у природі;

д) подолання у дітей споживацького ставлення до природи;

е) тривалість;

є) складність;

ж) активність;
По – друге: величезне значення психологічного аспекту, що містить:

(   Розвиток екологічної свідомості;

(   Формування відповідних потреб, мотивів та настанов особистості;

(   Вироблення етичних та естетичних почуттів, навичок і звичок;

(   Виховання стійкості волі;

(   Формування значущої мети екологічної діяльності.

      Досягнення поставленої мети можливе за умовами виконання послідовних навчально-виховних завдань:

(        Формувати екологічно - орієнтовані стосунки і цінності, спрямованні на подолання конфліктів між людиною і навколишнім середовищем;

(        Сприяти,щоб засвоєнні знання і моральні принципи поведінки, що до навколишнього середовища ставали переконанням особистості;

(        Розвивати почуття особистої відповідальності за стан навколишнього середовища на національному і глобальному рівні;

(        Розкривати учням у доступній формі сутність сучасних проблем екології та її актуальність для людства;

(        Розвивати вміння приймати відповідальні рішення з питань охорони навколишнього середовища і діяти відповідно до них ;

(        Залучати школярів до практичної діяльності під час розв’язання проблем навколишнього середовища місцевого значення.
РОЗДІЛ 3.
МЕТОДИЧНА ДОПОМОГА В ОРГАНІЗАЦІЇ СУЧАСНИХ ЗАНЯТЬ

Заняття є основними формами навчання тому потребують особливої уваги. Застарілі методики роботи вже не цікавлять сучасну молодь і тому спрямовують керівника до постійних пошуків. Якщо ці пошуки не здійснювати інтерес у дітей дуже швидко зникне і сприйняття поняття, наприклад «екологія», буде асоціюватися з чимось не цікавим. Цим самим зникає не лише інтерес, а й руйнується психіка дитини, яка в майбутньому не відчуватиме інтересу до природничих наук. Але ж саме з Маринки або Оксанки, які на початку роботи гуртка проявляли великий інтерес та мали потенціал, в майбутньому могли стати висококваліфіковані спеціалісти певної сфери навчання.  Тому робота повинна будуватися не на болючих питаннях, завчити, назавжди запам’ятати, а на доброзичливості і самостійного вибору дитиною напрямів діяльності. Тенденція розвитку сучасної освіти говорить не про отримання за шкільні роки дітей вундеркіндів, а отримати свідоме, патріотичне покоління. Покоління котре уміло користується технологіями має інтерес до навчання, вміє самостійно розвиватися, має великий потенціал. Саме на цьому і повинна базуватися та чи інша форма освіти. Наше покоління – це дуже багате суспільство, яке має все, але не усім уміє користуватися. Тому потрібно вчитися самому і вчити цій роботі і дітей. Ми маємо інноваційні технології, які вже не є новиною для нас, але не вміємо правильно їх застосовувати. Мережа інтернет це не лише «смітник» - це величезна скарбниця знань, якою необхідно користуватися.

Заняття в гуртку ж – це своєрідний сценічний майданчик, де ми не лише обмінюємося знаннями, а й розкриваємо, формуємо та реалізовуємо особистісні особливості вихованців. Особливо це відбувається на заняттях гуртків екологічного напрямку. Саме на них ми вчимо любити матінку природу та берегти її, бачити красу природи, багатство, уміти милуватися красою навколо нас.
3.1. ОСНОВНІ ВИМОГИ ДО ЯКІСНОГО СУЧАСНОГО ЗАНЯТТЯ.

Вимоги до сучасного заняття не складні і використовуються на протязі багатьох років, але не завжди правильно підбираються під певні ситуації. 
Виділяють основні вимоги до занять:
- науковість - використання новітніх досягнень науки, передової педагогічної практики;
- системність - побудова заняття на основі закономірностей навчально-виховного процесу; зв'язок з раніше отриманими знаннями та вміннями, опора на вже досягнутий рівень розвитку вихованців;
- оптимальність - реалізація на занятті в оптимальному співвідношенні всіх дидактичних принципів та правил; 

-забезпечення належних умов для продуктивної пізнавальної діяльності вихованців з урахуванням їх інтересів, нахилів, потреб;
- ефективність - ефективне використання педагогічних засобів;

- зв’язок з життям, особистим досвідом дітей;

- формування практично-необхідних знань, умінь, навичок, раціональних прийомів мислення та діяльності; 

-формування уміння вчитися;
- можливість відтворення.       

Схема-конспект гурткового заняття:
Тема заняття.
Мета заняття (навчальна, розвивальна, виховна).
Завдання заняття (бажано).
Методи (бажано).
Тип заняття (засвоєння нових знань, умінь та навичок; формування практичних умінь та навичок; застосування вмінь та навичок; узагальнення; комбінований).
Вид заняття.
Форма заняття.
Обладнання: таблиці, плакати, посібники, схеми, моделі, роздатковий матеріал, демонстраційний матеріал, діаграми,  література тощо.
Очікуваний результат (бажано).

Структура залежить від типу заняття :

Хід заняття

І. Вступна частина
— повідомлення теми та мети заняття, очікуваних результатів;
— актуалізація опорних знань;
— мотивація навчальної діяльності гуртківців. 
II. Основна частина
— висвітлення керівником матеріалу нової теми;
— оволодіння новими теоретичними та практичними знаннями;
— залучення учнів до самостійного осмислення нового матеріалу, самостійна робота;
— підведення гуртківців  до узагальнень, висновків.
 III. Заключна частина
— обґрунтування гуртківцями можливості використання отриманих знань, умінь, навичок;
— загальний підсумок заняття із зазначенням його позитивних та негативних моментів;
— повідомлення завдань на наступне заняття (якщо є);
— рекомендована література (якщо є).

3.2. ПРИКЛАДИ МЕТОДІВ ТА ПРИЙОМІВ РОБОТИ ПІД ЧАС ЗАНЯТЬ
      Метод – це «шлях до досягнення мети», спосіб теоретичного дослідження або практичного здійснення будь-чого. 
      Основні методи:
      За джерелом передачі та сприйняття навчальної інформації:
— словесні (розповідь, бесіда, пояснення, лекція, інструктаж тощо);
— наочні (демонстрація предметів, явищ, посібників тощо);
— практичні (практична робота,  навчальні вправи, ігрові вправи,
екскурсія, похід тощо)
     Методи стимулювання інтересу до навчання: пізнавальні ігри, створення цікавої ситуації, створення ситуації успіху, реалізація виховного потенціалу, ситуації неуспіху, емоційних переживань.
     Методи стимулювання обов’язку відповідальності:
1. Формування переконань у соціальній та особистісній важливості.
2. Висування вимог.
3. Вправи для виконання вимог.
4. Змагальність, заохочення, покарання.
    Прийом – частина методу, засіб педагогічних дій у певних умовах. Прийоми не мають самостійної педагогічної задачі.
     Типи занять

У центрі уваги позашкільної освіти стоїть особистість дитини з її потребами і інтересами. Тому, краще за все вирішує проблему проведення заняття особистісно зорієнтований підхід.
      Заняття в гуртку є особистісно зорієнтованими, спрямовані на покращення якості дитячого життя на основі творчості вихованців і педагогів, принципів самореалізації, максимального збільшення соціального досвіду дитини; духовної єдності особистості  і колективу у спільній цікавій діяльності і відпочинку.
      В позашкільній педагогіці використовуються як шкільні типи занять та їх форми так і нетрадиційні.
     Кожне заняття має свою структуру. Тип заняття визначається наявністю та послідовністю структурних частин. Тип — це орієнтир, спрямованість, характеристика, обличчя. 
    Форми організації занять в позашкільній роботі:
- групові: ведеться робота з усією групою, викладається загальний матеріал. В межах групи можливо виділяти підгрупи.
-  індивідуальні: передбачено роботу з дітьми, які виявили особливі здібності, які претендують на роль солістів, виконавців головних ролей.
     У гуртках, де передбачена сумісна робота різновікового складу груп одного напрямку (вокальний,  хореографічний), передбачені обов’язкові зведені репетиції, ансамблева робота.
    Види занять:
ділова гра, змагання, театралізоване заняття, взаємонавчання вихованців, залік, творчий звіт, конкурс, рольова гра, концерт, конференція, семінар, екскурсія, салон, мандрівка, імпровізація.
        Яким повинно бути заняття, щоб вихованці сказали: «Я біжу на заняття гуртка!» Безумовно - цікавим, таким, що пробуджує розум та уяву, розширює світогляд. Тому доречно  використовувати в роботі інтерактивні методи навчання, ігрову діяльність, адже вони мають багато переваг:
• у роботі задіяні всі діти;
• вихованці вчаться працювати у групах (командах);
• формується доброзичливе ставлення до опонента;
• кожна дитина має можливість пропонувати свою думку;
• створюється «ситуація успіху»;
за короткий час опановується більше матеріалу;
• формуються навички толерантного спілкування; уміння аргументувати свою точку зору, знаходити рішення проблеми.
     Сучасне заняття в позашкільному навчальному закладі повинне бути здоров’язберігаючим, тобто мають бути створені  належні умови для його проведення. Ці умови полягають у:
-  використанні   елементарної діагностики втомлюваності вихованців на занятті;
-зменшенні втоми в дітей;
- створенні необхідного психологічного клімату;
- здійсненні індивідуального та диференційованого підходу в процесі навчання;
- дотриманні санітарно-гігієнічних умов реалізації навчально-виховного процесу.
      Використання елементарної діагностики втомлюваності вихованців на занятті – це порівняльний аналіз виразу облич дітей, використання методу кольорової діагностики, оцінка часу виконання вихованцями певного виду завдань тощо.
      Зменшення втоми дітей – використання дидактичних ігор, інтерактивної діяльності (робота в групах, парах, трійках); включення в заняття динамічних пауз, фізкультхвилинок; використання творчих завдань; введення мистецького матеріалу, застосування якого  благотворно впливає на емоційну сферу; емоційна подача навчального матеріалу; використання наочності, гумору тощо. Створення психологічного клімату – доброзичливе відношення до вихованців; включення в навчальний процес життєвого досвіду дітей; створення «ситуації успіху» тощо.Важливим фактором успішного навчання є емоційний стан дитини. Треба знати те, чим живе дитяча душа. Плануйте різноманітні види роботи на занятті. Допомагайте дитині розкритись.  Наприклад, педагог будь-якого гуртка може запропонувати вихованцям намалювати щастя й горе, важку працю й веселе свято, любов і розлуку, а потім мотивувати свої бачення цих понять,поділитися  враженнями та мріями. Малюнки й пояснення їхніх авторів розповідають багато. Педагогу треба проаналізувати ці роботи, зробити висновки, аби дитині було комфортніше в сім'ї , на заняттях в гуртку, допомогти позбутись комплексів, підтримати політ фантазії.
      Здійснення індивідуального та диференційованого підходу в процесі навчання – це використання відповідних педагогічних технологій, форм, методів; обов’язковість диференційованих завдань тощо.
      Дотримання санітарно-гігієнічних умов реалізації навчально-виховного процесу – це виконання норм освітлення, вологості, температури повітря; організація динамічних, ігрових, танцювальних перерв тощо.
3.3. СПОСОБИ ЗАСТОСУВАННЯ МЕТОДІВ ЕКОЛОГІЧНОГО ВИХОВАННЯ

 Екологічне виховання - це складна систематична діяльність керівника гуртка, що спрямована на розвиток в учнів екологічної культури. 

Завдання екологічного виховання: 

-сприяння накопиченню екологічних знань ; 

-виховання любові до природи, прагнень примножувати її багатства; 

-формування вмінь і навичок діяльності людини в природі.

Екологічне виховання повинно бути не лише теоретичним матеріалом, адже збереження планети це практика. Насамперед при проведенні гурткових занять  потрібно обирати такі методи роботи, які не будуть шкодити навколишньому середовищу. Наприклад при вивченні тем з питань рослинного та тваринного світу свого району доцільно використовувати екскурсії, але в жодному випадку не теоретичні чи уявні. Дітям більший об’єм матеріалу вдасться запам’ятати при огляді тієї чи іншої території, адже вони інколи не знають, що росте чи проживає поряд з ними. Для звіту їм можна запропонувати зробити фотовиставку «Чаруюча краса природи мого краю» з врахуванням зроблених ними фотографій, а також зібраного цікавого наукового матеріалу про певний об’єкт дослідження. Звертаючи увагу на такі виставки, які не завжди можуть бути яскравими та мальовничими, про стан навколишнього середовища задумаються і інші учні та спостерігачі.

Доцільно проводити різноманітні екологічні суботники, акції «Допоможи птахам», акції «Посади дерево добра», «Краса Батьківщини», свято зустрічі птахів, виставки малюнків, плакатів, декоративних виробів на тематику екологічного виховання. На занятях  гурка виготовляємо декоративні штучні квіти з метою збереження екології рослин.

Цікаво проходять екологічні конференції та тематичні заходи у вигляді сценок, театралізованих постановок : «Зелена перлина» (для збереження соснових насаджень в переддень Нового року), « Дзвони Чорнобиля», «Захистимо природу», « Екологія і здоров’я»,« Червона книга Чернігівщини», « Закон України «Про рослинний світ», «Екологічні проблеми Чорного та Азовського моря», « СНІД і молодь», «Екологічна варта» . Деякі заходи інформують учнів, а деякі навпаки висміюють поведінку руйнівників природніх багатств.

Часто на заняттях гуртка відбувається перегляд різноманітних екологічних фільмів, відеороликів цього ж спрямування і відповідно обговорення побаченого і осмисленого. Програмою, наприклад, пропонується перегляд наступного відеоматеріалу: «Заготівля деревини», «Грунти – наше багацтво», «Світовий океан», «Наслідки забрудненого повітря для здоров’я людини”, «Озонові дірки».  Вихованці з радістю діляться враженнями від побаченого, вільно висловлюють власні думки та можливі варіанти вирішення ти чи інших питань екології.

Екологічне виховання, освіта - єдиний процес впливу на свідомість людей і він повинен здійснюватися в комплексі, з врахуванням науково обґрунтованих методичних вимог.
РОЗДІЛ 4. ВИКОРИСТАННЯ СПАДЩИНИ В.О.СУХОМЛИНСЬКОГО У ФУРМУВАННІ ЕКОЛОГІЧНОЇ СВІДОМОСТІ ВИХОВАНЦІВ ПРИРОДНИЧО-БІОЛОГІЧНОГО НАПРЯМКУ

Концепція екологічної освіти України, як елемент концепції гармонійного розвитку держави, набуває сьогодні ваги актуального і важливого державного документа. Екологічна освіта на порозі 3-го тисячоліття стала необхідною складовою гармонійного, екологічно безпечного розвитку. Екологічна освіта, як цілісне культурологічне явище, що включає процеси навчання, виховання, розвитку особистості, повинна спрямовуватися на формування екологічної культури, як складової системи національного і громадського виховання всіх верств населення України.

В проекті «Концепції неперервної екологічної освіти та виховання в Україні» відзначено, що настав час виховувати підростаюче покоління не у згубній традиції якомога брати більше від природи, а в іншому гармонійному співіснуванні з природою, раціональному використанні та відтворенні її природних багатств, у психологічній готовності постійно оберігати природні цінності. Дана концепція затверджена колегією Міністерства освіти і науки України від 20.12.2001 р. на підставі того, що з 1992 р. територія України оголошена зоною екологічної небезпеки. Поняття «екологічна небезпека», «екологічна криза» стали звичними для нас. Екологічний стан довкілля за останні десятиріччя різко погіршився, що значною мірою позначається на здоров’ї людей. 

Велику увагу приділяв екологічному вихованню підростаючого покоління В.О. Сухомлинський

В. Сухомлинський говорив, що екологічна освіта і виховання покликані забезпечити підростаюче покоління науковими знаннями про взаємозв’язок природи і суспільства, допомогти зрозуміти багатогранне значення природи для суспільства і кожної людини зокрема, виробити потребу в спілкуванні з природою та сформувати прагнення брати активну участь у поліпшенні довкілля. Передумовою цього є екологічні знання, а результатом – екологічний світогляд.

Екологічна освіта на порозі 3-го тисячоліття стала необхідною складовою гармонійного, екологічно безпечного розвитку особистості.

Вже другий рік працює екологічний гурток «Симбіоз» природничо-біологічного напрямку районного Будинку школяра на базі Івківської ЗОШ I-III ступенів. За навчальною програмою з позашкільної освіти еколого-натуралістичного напряму: еколого-біологічний профіль редакцією доктора педагогічних наук В.В. Вербицького.

 Використання педагогічної спадщини В.О.Сухомлинського є дуже доцільною сьогодні, оскільки вона допомагає інтелектуальному, духовному і фізичному розвитку дитини, допомагає виховувати духовне багатство, вчить відчувати, сприймати , аналізувати, порівнювати все, що оточує дитину.

У своїй роботі із вихованцями я також застосовую надбання педагога для розвитку усіх вище названих компонентів особистості. Тому намагаюся залучити дітей до активних способів спілкування з природою. Так як і Василь Олександрович, кожного тижня присвячував кілька уроків подорожам на лоно природи, ми з вихованцями організовуємо екскурсії, уроки-подорожі, уроки-досліждення.  На екскурсіях вихованці отримують навики і вміння проведення дослідницької роботи. Вони вчаться спостерігати за предметами і явищами неживої і живої природи, аналізувати, порівнювати, робити висновки. Виконуючи дослідницькі завдання, вихованці знайомляться з рослинним і тваринним світом своєї місцевості у різні пори року. Ми часто проводимо екскурсії в місцевому урочищі «Дубина», прокладаємо маршрути для обходу водойм, що знаходяться на території нашого села. Це можуть бути і виїздні екскурсії, наприклад до краєзнавчого музею, ботанічного саду чи однією із останніх була екскурсія на Київську виставку тропічних метеликів та інших комах.

Одним з основних видів навчання гуртківців є дидактичні ігри з екологічного виховання. Завдяки грі діти вчаться виділяти ознаки явищ і предметів, порівнювати їх і класифікувати. Ігри я застосовую як один із елементів заняття  вивчаючи такі теми за програмою, як «Основні джерела забруднення природних вод», «Урбанізація», «Погода і клімат рідного краю», і т.д.

Під час виховання екологічної свідомості учнів, я використовую також проблемне навчання. В процесі розв’язання проблеми учні не роблять наукового відкриття, але суб’єктивно відкривають нове. Знання, здобуті під час проблемного пошуку більше осмислюються, запам’ятовуються і швидше перетворюються на власні переконання.

Як говорив Василь Олександрович, «Коли дитина на власному досвіді переконується, що кожне явище має свою причину, що розуміння причини і закономірного наслідку допомагає людині підкорювати сили природи, її мислення набуває цінної риси, вона намагається знайти, пояснити причину кожного явища».

Таку діяльність пропоную провести своїм вихованцям під час вивчення таких тем як: «Роль росли в природі та житті люди», «Типи ґрунтів України, їх склад і властивості», і т.д.

Активно залучаю учнів до участі в екологічних і не тільки конкурсах для розвитку духовного, інтелектуального і фізичного стану. А саме, мої виханці взяли участь у флористичному фото-конкурсі «Чаруюча краса природи»,Всеукраїнському конкурсі фотоаматорів «Моя Україно», Міжнародному конкурсі еколого-валеологічної спрямованості «Загадкове життя домашніх улюбленців», конкурсі «Мій рідний край, земля моїх батьків», «Країна вранішнього сонця», Всеукраїнському конкурсі «Посади дерево добра». Другий рік поспіль, учні активно приймають участь у конкурсі «STOP Снід». Учні в конкурсах себе проявляють як дослідники, фотоаматори, режисери, актори, волонтери і звичайно їх праця не залишається без винагороди. Учні отримують постійно  грамоти, дипломи, подяки за свої роботи. Один із останніх конкурсів в якому учні взяли участь це «Всеукраїнський конкурс із ІТ та кіберпростору» у номінації відео монтаж на разі чекаємо результатів.

Ми активно із учнями залучаємося до екологічних заходів та акцій таких, як «Годівничка», «День Сонця», «Посади дерево», «Первоцвіти», «Подарунок для пухнастого» і т.д. Разом з учнями цього року стали учасниками встановлення рекорду України «Наймасовіший урок добра».  

Я вважаю, що вчителям України, слід вчитися впроваджувати  і використовувати спадщину В.О.Сухомлинського, бо вона ґрунтується на ідеї всебічного розвитку особистості у поєднанні з природою.

ВИСНОВКИ

Майбутнє нашої планети та нашого життя – це молоде, підростаюче покоління, а  отже, наші перспективи залежать від виховання молодого покоління здатного співіснувати в гармонії з природою, берегти та відтворювати її скарби. Адже існування людства залежить від природного середовища. Кожен з нас – це частина природи. Саме тому, перспектива екологічного виховання в навчально-виховному процесі значно зростає. Головна мета екологічного виховання – формування свідомої особистості, яка зможе зрозуміти значущість знань про природу, навколишнє середовище та буде готовою до ініціативної, творчої діяльності щодо збереження та відтворення екологічного балансу навколишнього середовища. В результаті  педагогічної практики можу сказати, що аби екологічне виховання дало позитивний результат, процес виховання має бути організоване належним чином та відповідати вимогам, меті та завданням, які ми ставимо перед собою та учнями.                                                               
  Робота з вихованцями  має бути цілеспрямованою. Вони повинні чітко розуміти, для чого  виконується те чи інше завдання та яким має бути результат.   

Вирішення проблеми глобальної екологічної кризи нашої країни можливе лише в рамках екологічної свідомості, культури, освіти, виховання, які виступають необхідною передумовою оптимізації та гармонізації системи «суспільство-природа». Специфіка функціонування екологічної діяльності обумовлюється тим, що вона пронизує всі компоненти культури і спрямована на гармонізацію соціоприродних відносин. 
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