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В методичному довіднику  висвітлюється значення народної іграшки ляльки - мотанки у вихованні дитини. Запропонований матеріал дозволяє всім бажаючим оволодіти навичками виготовлення ляльки - мотанки, отримати знання про народну іграшку, прослідкувати історію створення іграшки від найдавніших часів, усвідомити її функціональне, історичне та виховне значення в сучасних умовах. Чіткі поетапні фотографії дають можливість навчитися виготовляти ляльку-мотанку, як народний оберіг. 
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Вступ
    Незмінним залишається мистецтво, що пройшовши крізь роки, не занепало, а відродилося в серцях багатьох українців. Іграшка – пам'ять нації, народу, людства про своє історичне та доісторичне минуле.
  Народна іграшка - важлива складова культури будь-якого етносу. Вона використовувалася народом як засіб виховання в національних традиціях, світосприйняття поколінь, ментальність народу. Однією з народних іграшок -  є виготовлення ляльок - мотанок. Це декоративно - ужиткове мистецтво завжди  привертало пильну увагу філософів, психологів, педагогів, етнографів, мистецтвознавців. Великий український філософ, письменник-гуманіст, педагог Г. Сковорода зазначав, що «кожний повинен пізнати свій народ і в народі пізнати себе». «Пізнати свій народ» — означає осягнути розумом його історію, звичаї, традиції, обряди, обереги, ремесла як складові етнокультури та духовності. 
1.  Історія виникнення ляльки - мотанки
   Найдавніші прототипи іграшок знайдено в Україні під час археологічних розкопок поблизу м. Мізина на Чернігівщині. Палеологічні скульптурки жінок, тварин, птахів, вирізані із бивня мамонта і оздоблені геометричним орнаментом, вчені відносять до періоду, що існував понад 20 тисяч років тому. Ляльки відображали світ того народу, до якого вони належали. Українська лялька - мотанка була не просто іграшкою, а й оберегом, символізувала неперервний зв’язок між поколіннями. 

 Досліджуючи історію створення ляльки – мотанки, спершу виготовляли дерев'яні невеличкі скульптури, навіть звичайні палички, але в руках дитини вони перетворювалися на справжній шедевр. На археологічних дослідженнях глиняних пам’яток, поселень, культових споруд, поховань, побутових речей, вчені змогли розшифрувати послання далеких пращурів, розшифрувати значення ляльки - мотанки. 
Лялька - мотанка є архетипом, адже із часу виникнення й до сьогодення зберегла багато значень. По всій території України археологи знаходять залишки давніх ляльок, їхні фігурки. 
У IV - III тис. до н. е. народи, що населяли територію України виготовляли керамічні зображення священних тварин, птахів, фантастичних істот, що свідчить про їх зв'язок з язичницьким культом, народною міфологією. Після прийняття християнства іграшки здебільшого використовували з ігровою та декоративною метою. Від українських іграшок періоду XIV - XVIII ст. майже нічого не збереглося. Однак етнографи стверджують, що у другій половині XVIII ст. внаслідок розвитку в Україні ярмаркової торгівлі розпочалося масове виробництво забавок на продаж. Жодний ярмарок не обходився без глиняних коників, баранчиків, півників, маленького посуду, ляльок - «пань» розписаних орнаментом, прикрашених кольоровою глиною і покритих прозорою поливою (Додаток 1).
Ще в Древньому Римі існувала традиція, де з глини виготовляли лари – символічні фігурки-зображення предків, і римлянин завжди возив їх із собою, і де б він не був – з ним були його предки, його земля і потужний захист всього роду (Додаток 2).
 В Україні народну ляльку робили з соломи, тканини, шматочків старого одягу, ниток. Спосіб простий - перекручування й перев'язування тканини. На обличчі такої ляльки різними нитками намотується хрест. 
 З давніх - давен в українських родинах молода мати, чекаючи дитину, робила ляльку - мотанку,  котра уособлювала собою майбутнє дитя. Перш ніж покласти в колиску новонароджену дитину, туди клали цю лялечку, і вона ставала оберегом дитини, її захисницею, символом зв’язку дитини з усім родом. Дівчата, готуючи скриню з весільним посагом, разом з рушниками та сорочками, клали туди своїх ляльок. Коли дівчина виходила заміж, мати дарувала їй ляльку - мотанку, як оберіг для нової домівки. 
Кожна дівчина робила мотану ляльку, яку забирала із собою в нову сім’ю. Причому в родині чоловіка дозволялось молодій дружині, допоки в молодят немає діток, гратись лялькою, і чим більше, вважалося, вона  грається лялькою, то швидше стане матір’ю, і тим здоровіші будуть діти. Очевидно, цей звичай іде ще від часів матріархату, коли саме жінка була головою роду, і вважалося, що в ляльку, яку везла до нової оселі молода жінка, вселяється дух Праматері Роду, його Хранительки. 
Секрети виготовлення ляльок передавалися в родині від матері до дочки. Хворій дитині давали погратися з лялькою. Після чого її знищували. У народі вірили, що вона вбере в себе її недугу. На Різдво виготовляли спеціальні ляльки із зерна. Вони символізували добрий урожай. 

Іноді бабуся чи мати робила ляльку нашвидкуруч, щоб «зайняти дитину», аби та не плакала. Тоді в голівку дитячої ляльки зав’язувався шматочок хліба (до цих пір така народна «пустушка» називається «куклою»), і для дитини це була і іграшка, і заспокоєння, і перший образ, який вона сприймала. І разом з тим, така «лялька» несла енергію любові, яка незримо формувала в майбутній людині підсвідоме ставлення до предків, до роду, до землі, яка її народила (Додаток 3).
У деяких регіонах України ляльку робили не  з самої тканини, а з допомогою інших матеріалів: наприклад, голову могли вирізати з дерева або зробити з макової голівки. Втім, останній випадок – це теж зразок обрядової магії, адже мак – це водночас і символ родючості, і могутній оберіг проти нечистої сили. Мак - видюк здавна сіяли біля порогу хати, щоб він захищав оселю від нечисті. 

Древні народи вважали, що лялька є посередником між живими й тими, кого на цьому світі вже чи ще немає. Що лялька - мотанка повинна бути безлика, а та, яка служить берегинею – з хрестом замість обличчя. Обличчя як такого у традиційної ляльки - оберегу немає. Це має подвійну причину: по-перше, хрест, як один з найдревніших оберегів, має сильне захисне значення, а по-друге, ляльку остерігалися пов’язувати з конкретною людино, якщо це не диктувалося спеціальними магічними обрядами, бо вважалося, якщо ляльці зробити обличчя,  а особливо очі, в них може влетіти дух живої істоти. 

Існувало три типи ляльок - мотанок: немовля, баба-берегиня, наречена. При народженні дитини українці виготовляли ляльку-немовляти. Лялька виконана у вигляді немовляти в пелюшках. Її укладали в ліжечко поряд з дитиною для охорони її сну та здоров'я. 

Баба-берегиня допомагала оберігати достаток сім'ї. У середину ляльки вкладали монети, зерно, вовну для збереження домашнього тепла, отримання хорошої вовни овець та грошового достатку. Лялька-наречена захищала дівчат від пристріту і підтримувала їх. Цю ляльку багато одягали і прикрашали, так як вона символізувала придане нареченої і привертала багатого нареченого. 

Народна іграшка є специфічним витвором. Вона мусить мати пізнавальну цінність для дитини, відображати явища реального світу в доступних їй формах. При виготовленні ляльки - мотанки в жодному разі не використовується голка, а тільки нитки і тканина. 
2. Різновиди  ляльок - мотанок

Час на місці не стоїть, і навіть у наші дні лялька-мотанка не втрачає свою популярність. Нова доба в історії розвитку ляльки-мотанки продовжується на основі спогадів наших дідусів і бабусь, які ще застали час, коли лялька була основною іграшкою, основною забавкою дитини. 

Лялька-мотанка полонила не тільки дітей, а й дорослих. Потрапила в серце і вже мабуть ніколи не зможе покинути його. За способом виготовлення та за призначенням ляльок можна поділити на такі види:
Меланія (іграшка - колиска) - знак божества, заступниці дітей. Її прикріплюють до колиски дитини, як оберіг. Вважалось, що задовго до народження дитини, мати укладала в колиску вузликову ляльку, яка мала її обжити. Після народження дитини лялька не залишала місця в колисочці, бо вона оберігала від безсоння, хвороб та інших напастей. Дарували ляльку при народженні дітей (Додаток 4).
 Христя (святкова лялька) - лялечка, весільна або наречена, призначена для прикрашання інтер'єру, є найкращим подарунком до різних свят: весілля та дня народження. Яскрава, насичена кольорами, майстерно зроблена, є цінним предметом домашнього майна, запорукою добробуту, щасливого родинного життя, та захисту від злих сил (Додаток 5).
Одарка (лялька з діточками) нагадує іконописний образ Богородиці. Її дарують новоствореним сім’ям. Ганчіркову ляльку Берегиню, вироблену власними руками, мати дарувала донечці перед весіллям, благословляючи її таким чином на щасливе заміжжя. Гості теж дарували ляльок з побажанням, щоб в них народилося багато діточок (Додаток 6).
     Капусниця допоможе дівчатам вийти заміж. Цю лялечку виставляють у вікні, щоб притягувала до будинку найзавидніших женихів. З цією лялечкою влаштовують обрядові перевірки хлопців: спостерігають, як хлопець бере ляльку в руки, на що увагу звертає, як і що в лялечці розглядає (Додаток 7).
     Ляльки - зерновушки - їх, як правило, ткали на Різдво, і вони символізували багатство і добробут, тому що в голову такої ляльки клали монету на гроші, зерно на добробут і пучок шерсті на тепло (Додаток 8).
    Калитку - травницю, в яку згорнуті лікувальні трави, дарували з побажаннями здоров'я і тримали біля ліжка (Додаток 9).
   Ляльку - берегиню (мама з немовлям) дарували на поповнення в сім'ї (Додаток 10). 
Лялька - пеленашка - це найперша лялечка, яку робили для майбутньої дитини. Її клали в колиску до малюка, як оберіг від злих сил, хвороб, лихого ока. Вважалося, що вона зігріває місце для малюка (Додаток 11). 
Лялька - багаторучиця - свою назву отримала за наявність великої кількості рук (п`ять пар рук). Таку ляльку полюбляли господині, її підвішували над прялкою чи піччю для того, щоб господиня встигала робити всю хатню роботу. А лялька допомагала їй у цій справі. Така лялька, як правило, означала жіночу сутність і свідчила про те, що жінка повинна встигати зробити декілька справ  (Додаток 12).
Ляльки – забавлянки -  їх дуже легко можуть сплести навіть дітлахи. Таких ляльок в хаті було декілька, їх можна було підвішувати до колиски немовляти (Додаток 13).
Лялька – лихоманка - цей простий оберіг в’язався найстаршою у родині жінкою на Різдво. Кожна лялька означала конкретну хворобу, яку мав член сім’ї. Цілий рік лихоманка висіла біля печі, а потім спалювалася. Таким чином хвороба відступала (Додаток 14).
3. Технологія виготовлення
 ляльки –  мотанки

Інвентар:


· нитки різного кольору;

· тканина;

· шматочки одягу;

· стрічки, мережки, намиста, тощо.
· духмяні трави
1. Робимо голівку ляльки. Для цього візьміть смужку тканини (80 см. довжиною) і щільно змотуйте у вигляді діжки. Для приємного запаху всередину діжки замотуємо мелісу та м’яту, можна обрати й інші духмяні трави.

2. Потрібно квадратиком білої тканини (з стороною 20 см.) обвити голівку ляльки - мотанки наче хустиною. Беремо червону лляну нитку та замотуємо її формуючи шию ляльки. Тепер те що робить що робить нашу ляльку - мотанку оберегом – намотуємо хрест. Мотати потрібно непарну кількість намоток за рухом Сонця. 
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Голова  ляльки - мотанки

3.Тепер беремо ту ж білу тканину та скручуємо дві щільні трубочки. Одна буде імітувати руки ляльки, перев’язуємо її з обох боків кольоровою ниткою, друга буде імітувати тулуб.
	



Руки ляльки - мотанки
	



Тулуб ляльки - мотанки


4.Далі потрібно примотати тулуб до голівки.
	
	



Примотуємо тулуб до голівки


5.Тепер прикладіть руки до ляльки і примотайте на рівні грудей, таким чином ви зробите хрест. На грудях теж намотуємо хрест, використовуючи кольорову нитку.





Примотуємо руки ляльки – мотанки
	



                   Примотуємо сорочку
	






6. Робимо сорочку ляльки. Потрібно розірвати мереживне полотно по довшій стороні до середини. 
Вдягніть полотно на ляльку розрізом назад і примотайте сорочку на талії.
7. Робимо спідницю для ляльки - мотанки. Для цього зібрати  на талії те ж саме полотно для нижньої спідниці. Так само робимо із верхньою спідницею. Потім потрібно примотати вишитий фартух та підперезати ляльку - мотанку поясом. 
	



Примотуємо нижню спідницю
	



Примотуємо верхню спідницю


 8. Вдягаємо хустку. Під хустку потрібно вдягти очіпок. Для його імітації візьмемо дві стрічки мережива та тісьми і закріпимо їх на потилицю шматком двохстороннього скотчу, наші пращури очіпок зав’язували хустиною. На останок одягнемо на ляльку червоне намисто.
 9. Вдягаємо очіпок, намисто, хустинку.

	 
	



	


ВИСНОВКИ
  Виготовлення ляльки - мотанки - це не тільки майстерне творіння золотих рук народних умільців, а й скарбниця вірувань, звичаїв, обрядів, духовних надбань, інтелекту українського народу. Українська народна лялька – яскравий своєрідний вид народної спадщини, що має багаті, глибокі традиції. 
Лялька - мотанка є одним з найдавніших символів української культури - народний досвід художньо-естетичного виховання полягає саме в тому, щоб формувати художньо - образне розуміння та естетичні смаки у дітей в практичній діяльності, продовжувати творчі традиції минулих поколінь різних етногруп населення української землі. Прищеплювати шанобливе ставлення дітей до народних традицій, звичаїв, естетичного освоєння підвалин національної духовної культури, любові та шани до цього самобутнього виду народної творчості.
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Стародавні  глиняні  іграшки
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Лялька із тканини, Стародавній Рим 

(ІV-III століття до нашої ери)
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Лялька - мотанка для дитини
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Лялька –мотанка «Меланія»
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Лялька – мотанка «Христя»
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        Лялька –мотанка «Одарка»
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 Лялька –мотанка «Капусниця»
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       Лялька –мотанка «Зерновушка»
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      «Калитка - травниця»
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    Лялька – мотанка «Берегиня»
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Лялька –мотанка «Пеленашка»
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Лялька –мотанка «Багаторучиця»
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Лялька – мотанка «Забавлянка»
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Лялька –мотанка «Лихоманка»

          Лялька – мотанка «Лихоманка»
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