Аналіз роботи 

районного Будинку школяра Прилуцької районної ради

 за 2016-2017 навчальний рік

Районний Будинок школяра Прилуцької районної ради - комплексний позашкільний навчальний заклад, який надає своїм вихованцям додаткову освіту за інтересами, підготовку до активної професійної та громадської діяльності, забезпечує потребу особистості в творчій та соціальній самореалізації, створює сприятливі умови для спільної творчої діяльності гуртківців та педагогів. 

У своїй діяльності заклад керується: Конституцією України (254 к/96 – ВР), Законами України «Про освіту», «Про позашкільну освіту», «Про охорону дитинства», указами Президента України, постановами, розпорядженнями Кабінету Міністрів України, наказами МОН України, управління освіти і науки Чернігівської ОДА, відділу освіти Прилуцької РДА, Положенням про позашкільний навчальний заклад, власним Статутом. 

 Робота закладу була спрямована на оновлення нормативно – правової бази з питань позашкільної освіти, підвищення методичного, навчального рівня діяльності закладу, удосконалення та збереження мережі гуртків, удосконалення системи виявлення та підтримки обдарованої учнівської молоді, збереження і зміцнення морального, фізичного і психічного здоров’я вихованців.

Реалізація проблеми «Створення оптимальних умов для творчого, інтелектуального, духовного розвитку гуртківців, виховання патріотизму та національної свідомості гармонізація стосунків учасників педагогічного процесу», сприяла активізації роботи педагогічних працівників та підвищенню результативності роботи гуртків різних напрямів. 
Навчання у закладі здійснюється на безоплатній основі за Типовими програмами затвердженими та рекомендованими МОН України та авторськими програмами, затвердженими МОНУ. Навчально - виховний процес Будинку школяра ґрунтувався на засадах особистісно - орієнтованого підходу з урахуванням вікових та індивідуальних особливостей вихованців, місцевих традицій, умов, попиту вихованців і батьків, з використанням нових педагогічних технологій.
Основною метою навчально - виховної діяльності було створення умов для розвитку творчих, інтелектуальних здібностей, формування її життєвої компетентності. 

Протягом 2016-2017 навчального року заклад працював за 5-ма основними напрямками: художньо-естетичний,  науково-технічний, туристсько-краєзнавчий,  еколого-натуралістичний, військово – патріотичний. 

26 гуртків (30 груп) Будинку школяра працювали на базах 16 закладів загальної середньої освіти (Дідівська, Івківська, Линовицька, Лісовосорочинська, Охіньківська, Сухополов’янська, Товкачівська, Малківська, Богданівська, Білорічицька, Малодівицька, Дубовогаївська ЗОШ І-ІІІст. Заїздська, Замістянська, Канівщинська ЗОШ І-ІІст.та Ладанська гімназія), що дало можливість 500  учням (19,3% від загальної кількості учнів у районі) задовольнити свої потреби у позашкільній освіті, розвивати свої творчі здібності, реалізувати себе в улюбленій діяльності. 

Гуртки класифікувалися за двома рівнями: початковий та основний. Найбільш чисельним залишається художньо - естетичний напрям – 23 гуртки (417 вихованців), 2 гуртки туристсько-краєзнавчого напряму (31вихованець), 1військово-патріотичний (15вихованців), 1гурток еколого - натуралістичного напряму (17 вихованців), розпочав роботу 1 гурток науково - технічного напряму (20 вихованців).
Середня наповнюваність гуртків, груп становила 16 вихованців. До гурткової роботи залучено 5 дітей - сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, 39 дітей з багатодітних сімей, 8 дітей з обмеженими фізичними можливостями, 6 дітей, батьки яких є учасниками АТО, 2 – дітей з сім’ї переселенців.
Освітній  процес здійснювали 26 педагогічних працівників (6 основних працівників та 20 – сумісників). Вищу освіту мають 14 працівників, середню спеціальну - 9 працівників, неповну вищу - 2. 2 педагоги мають звання «керівник гуртка - методист», 2 - нагороджені знаком «Відмінник освіти України», 1 - має звання «Заслужений працівник культури України». Кадрове забезпечення здійснено у повній відповідності з штатним розписом, навчальним робочим планом закладу. Документація з кадрових питань велася згідно з діючими вимогами.
Закладом використовуються навчальні кабінети, спортивні та актові зали закладів загальної середньої освіти (для проведення районних масових заходів - актовий зал Дідівської ЗОШ І-ІІІ ст., приміщення  сільських Будинків культури. 
Усі навчальні кабінети, в яких проводяться заняття гуртків, дають можливість забезпечити групові, парні, індивідуальні форми роботи. Кожен керівник гуртка має (або використовує шкільне) навчальне обладнання, дидактичний матеріал. Наявні виставкові матеріали, тематичні стенди відповідно до профілю.
Педагоги самі обирали форму і структуру навчальних занять, методики виховання, керуючись їхньою педагогічною доцільністю та іншими чинниками, що зумовлюють результативність навчання і виховання дітей.

Протягом року питання навчально-виховної роботи закладу розглядалися на нарадах при директору, на засіданнях педагогічної ради Будинку школяра.
Виховна робота в Будинку школяра має цілеспрямований, цілісний характер, утворюючи результативну систему. Використання форм виховної роботи залежало від змісту та завдань, вікових характеристик вихованців.
Враховуючи сучасну суспільно-політичну ситуацію в Україні найбільша увага приділялася національно-патріотичному вихованню, формуванню національної самосвідомості вихованців. Зокрема, проведено цикл національно-патріотичних інформаційних бесід, зустрічей, свят, конкурсів, конференцій, дискусій на актуальні суспільно-політичні теми України та розвиток рідного краю, уроки мужності, пам’яті. Керівниками гуртків були проведені такі заходи: зустрічі з земляками-учасниками АТО - «Героям України – воїнам АТО присвячується», збір-упорядкування матеріалів в рамках проекту: «Жителі мого села - Герої-учасники АТО», до Дня визволення району від нацистів - урок пам’яті «Минуле живе, допоки його пам’ятають»;  керівниками патріотичного та краєзнавчих гуртків проведені виховні заходи: до Дня Соборності та Свободи України (відкритий виховний захід «Соборна і єдина - наша рідна ненька Україна», патріотичний флеш-моб «Малюю Україну»), до Дня пам’яті Героїв Крут -  вихованці Будинку школяра гуртків «Пам ять», «Юний краєзнавець», «Юні краєзнавці» взяли участь у Обласній молодіжній акції «100 добрих справ до 100-річчя подвигу Героїв Крут», до Дня вшанування пам’яті учасників бойових дій на території інших держав зустріч з воїнами-афганцями «Ти вічний біль – Афганістан» та урок пам’яті «Пам’яті учасників бойових дій на території інших держав: «Афганістан болить в душі моїй», до Дня вшанування пам’яті Героїв Небесної Сотні уроки мужності і слави «А сотня в небо йшла»…», тематичні експозиції «Чорнобильській трагедії 25 років», випуск публікацій  та бюлетенів до Дня пам’яті та примирення.
Гуртківцями спільно з керівниками гуртків проводилася щорічні благодійна та волонтерська робота: акція «Солдатські могили». Впорядкування пам’ятних знаків: могили та пам’ятника Невідомому солдату, Хреста скорботи (загиблим під час голодомору 1932-33р.р.)  Вересень, травень. Операція «Ваш подвиг не забутий». Поздоровлення ветеранів з річницею визволення Прилуччини, днем захисника, днем Перемоги. Акція «Турбота», вшанування солдатських вдів, акція «Зігрій душу ближньому». Шефська допомога ветеранам війни та інвалідам – марафон пошани «Шануймо старість». Участь у V Всеукраїнській благодійній акції «Назустріч Мрії». Акція милосердя «Хай серце не втрачає доброти», участь у благодійній мистецькій акції «Творчість дарує Шанс». Підтримка воїнів АТО, збір гуманітарної допомоги. Операція «Обеліск», волонтерський рух – «Допоможемо тим, хто цього потребує», участь у Всеукраїнській акції «Лист пораненому», акція «Солдатські сім’ї».

Разом з керівниками вихованцями традиційно були проведені операції «Чистодвір», «Джерело», «Зустріч птахів», допомога у обробітку та догляду за пришкільними земельними ділянками, екологічна акція «Квіткове насіння», операція «Чисте джерельце» присвячена Всесвітньому дню води, розроблений міні-проект «Які можуть бути зміни, пов’язані з водою, в майбутньому?».

Значна увага традиційно приділялася також туристсько-краєзнавчому напряму. Так, з гуртківцями були проведені неодноразові спортивно-туристські змагання, тренування, конкурси, козацькі розваги, День туризму. Здійснені піші краєзнавчі походи с. Заїзд (до меморіалів ІІ Світової війни, урочищ «Сажалка», «Морозівка», «Панське»), турпохід «Стежками рідного села Івківці» (збір матеріалів для проекту «Екологічні проблеми села», оглядові комплексні екскурсії до м. Прилуки (Краєзнавчий музей ім. В.І. Маслова, музей-філія Олега Кошового, дитяча бібліотека, Сквер Слави, історико-архітектурний ансамбль центральної частини міста), до м.Києва в урочище «Бабин Яр». Також педагоги здійснили екскурсію до духовних та історичних пам’яток  м. Біла Церква (дендропарк Олександрія), с.Буки.
Організація роботи гуртків в канікулярний період була орієнтована на практичну частину, та спрямована, в першу чергу на здійснення екскурсій, подорожей, відпочинок дітей, вияв їх здібностей та уподобань, а також особливо актуального на сьогодні національно-патріотичного виховання. Так на зимових канікулах переважали вияв здібностей дітей в українських святкових обрядових дійствах Новорічно-Різдвяних свят: коляді, щедруванні, засіванні, здійснена зимова мандрівка рідним краєм, поїздки-екскурсії до фабрики «Рошен», Новорічної ялинки та льодового катка в м.Київ, екскурсії до краєзнавчого музею Ладанської гімназії та новоствореної світлиці заслуженого артиста України Бориса Харитонова, автобусна екскурсія до старого Чернігова, оглядова комплексна екскурсія до м. Прилуки, проведено безліч майстер-класів з виготовлення новорічних композицій, літературні вікторини, майстер-класи з акторської майстерності.

 Вихованці були активними учасниками пришкільних дитячих  таборів, що діяли на базі закладів загальної середньої освіти (Проводилися розважальні програми «Диско паті», «Ура, канікули», «Вернісаж дитячої творчості», флеш-моб «Голуб миру», вікторина «Що в Україні най, най, най…», «Оксвордські дебати»», карооке «Україна, моя квітуча держава»» та ін.     
Добре налагоджена робота з батьками гуртківців: на початку навчального року проведено настановчі батьківські збори, також проводилися виступи керівників гуртків на загальношкільних батьківських зборах з питань організації роботи гуртка та надання консультаційної допомоги батькам з питань художньо – естетичного розвитку дитини, цікавого дозвілля у канікулярний період. Постійний зв'язок з батьками тримається з приводу організації та здійснення екскурсій, туристичних виїздів, підготовки та поїздки вихованців на конкурси; з актуальних питань – у безпосередньому та телефонному режимах. Батьки запрошувалися на заняття, звіти, виставки, святкові концертні програми. Вихованці створювали обереги, вітальні листівки для своїх батьків.

З метою сприяння забезпеченню освітньо – культурних потреб дітей, розвитку, виявлення талановитих та обдарованих дітей, організації змістовного дозвілля районним Будинком школяра проведено 8 районних конкурсів та масових заходів.
 - районний (заочний) етап конкурсу інтерактивних проектів «Твоє здоров’я», жовтень 
· районний конкурс лідерів учнівського самоврядування «Місцеве самоврядування очима дітей», листопад
· районний конкурс на краще виконання пісень англійською мовою, грудень
·  районний конкурс інноваційних сценаріїв та розробок виховних заходів, акцій, конкурсів з дітьми та учнівською молоддю національно-патріотичного спрямування «Єднаймося, бо ми того варті!», січень
· районний конкурс обдарованої молоді Прилуччини «Поліський зорепад. З народного джерела 2017» лютий
· районний етап обласної краєзнавчо-патріотичної акції учнівської молоді «Від  роду і до роду збережем традиції народу», березень
· районний етап Всеукраїнської виставки - конкурсу декоративно – прикладного та образотворчого мистецтва «Знай і люби свій край» квітень.
· районний конкурс робіт декоративно-ужиткового мистецтва «Державні та народні символи України» травень
За загальними підсумками у даних конкурсах взяли участь 850 учнів із 28 закладів загальної середньої освіти (15 вчителів та 26 керівників гуртків.
Протягом 2016-2017н.р. 243 вихованців гуртків та 7 педагогів закладу стали учасниками 17 обласних заходів, 5 Всеукраїнських та 6 Міжнародних. Всього у конкурсах різного спрямування, масових заходах взяли участь  2258  вихованців гуртків.

Так  вихованці гуртків та  педагогів Будинку школяра у 2016-2017н.р. стали учасниками 11 загальношкільних (Перше вересня, Дня села, свято вчителя, осінній бал, до Дня Св. Миколая та Нового року, Різдвяних свят, Дня всіх закоханих, 8 Березня, Дня пам’яті та примирення, останнього дзвоника, Міжнародного Дня захисту дітей та випускних вечорів) та брали активну участь у підготовці і проведенні районних заходів (День району, загальнорайонноному заході з нагоди 25-річниці незалежності України «Свято короваю Прилуцького краю», працівників освіти, працівників культури та сільського господарства, Дня інвалідів; заходів до Дня Революції Гідності, Дня Соборності та Дня пам’яті та примирення, Святого Миколая; районна виставка презентація «Інноваційна діяльність навчально закладу», інтелектуальної вікторини «Віват інтелект!»,), та учасниками 17 обласних конкурсів, акцій: 
- виставка –конкурс робіт ДПМ «Український сувенір»
- новорічно-різдвяна виставка робіт ДПМ «Новорічна композиція»

- конкурс робіт ДПМ і ОМ «Знай і люби свій край»
- конкурс обдарованої молоді Чернігівщини «Поліський зорепад. З народного джерела - 2017». 
- конкурс інтерактивних  проектів «Твоє здоров’я»

- краєзнавчо - патріотична акція «Від роду до роду збережем традиції народу»
- конкурс інноваційних сценаріїв, розробок, виховних заходів «Єднаймося, бо ми того варті»
- конкурс «Місцеве самоврядування очима учнівської молоді»

- акція «100 добрих справ до 100-річчя подвигу Героїв Крут»

- обласна акція «Творчість дарує шанс»

- конкурс з декоративно - ужиткового мистецтва « Державні та народні символи України»
- конкурс дитячого малюнка «Україна –європейська держава»
- обласний водно-екологічний конкурс «Молодь за чисту воду»
- конкурс дитячо-юнацької творчості «Безпека в житті – життя у безпеці»

        - конкурс  творчості дітей та учнівської молоді «За нашу свободу»

- конкурс рукописів навчальної літератури для позашкільних навчальних закладів

- І обласний фестиваль-конкурс дитячих хореографічних колективів «Терпсихора об’єднує таланти» 

5 Міжнародних конкурсах (XVІ Міжнародний молодіжний  фестиваль «Мистецькі барви 2017», Міжнародний  вокально – хореографічний  конкурсу «Україна – це ти!» м. Київ, Міжнародний конкурс «Традиції народів України, Болгарії і Молдови щодо раціонального використання, збереження та відновлення біорізноманіття, 12 –й Міжнародний конкурс «На своїй землі», Білорусія», Міжнародний конкурс-фестиваль дитячо-юнацької  творчості «Перлина Fest», м. Київ)
Та 6 Всеукраїнських (Всеукраїнська виставка - конкурс декоративно-ужиткового мистецтва «Український сувенір», Всеукраїнська новорічна – виставка «Новорічна композиція», Всеукраїнський  дитячий хореографічний конкурс «Ми – діти України!», м.Київ,  VII  Всеукраїнський   «Фестиваль писанок – 2017», , Всеукраїнський творчий конкурс «Малюнок, вірш, лист до мами» та з нагоди Дня матері, м.Київ., Всеукраїнський конкурс молодіжних проектів з енергозбереження «Енергія і середовище», ). 
За рейтинговою таблицею участі у масових заходах та конкурсах посіли 9 місце серед 28 позашкільних закладів області. Маємо такі результати участі у конкурсах.
Результат участі керівників гуртків та гуртківців Будинку школяра

в обласних, Всеукраїнських, Міжнародних  конкурсах у 2016-2017 н.р.
	№
	Назва конкурсу
	Назва гуртка, ПІБ керівника  
	ПІБ учасників
	Досягнення


	1. 
	Обласний етап Всеукраїнського конкурсу декоративно-ужиткового мистецтва «Український сувенір» 
	Гурток «Золоті ручки»,
керівник Дерев’янко Яна Станіславівна

Гурток «Чарівниця»,

керівник Кураленко Олена Анатоліївна

Гурток «Талановиті пальчики», керівник Костенко Світлана Миколаївна
	Вихованки гуртка

Кальян Анастасія, Воробйова Діана,
Тручок Катерина
Вихованка гуртка
Татусь Олександра

Вихованка гуртка

Череп Ярина
	Переможці у номінації

«Копії стародавніх іграшок», диплом Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації
Переможець у номінації « Предмети вжитку, що можуть бути зразками традиційної сувенірної продукції», диплом Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації
Переможець у номінації «Копії стародавніх іграшок, диплом Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації

	2. 
	Обласна новорічно-різдвяна виставка «Новорічна композиція»
	Гурток «Золоті ручки»,

 керівник Дерев’янко Яна Станіславівна

Гурток «Чарівниця».

Керівник Кураленко Олена Анатоліївна
	Вихованки гуртка

Кальян Анастасія

Пантьо Станіслав

Вихованки гуртка

Єрмак Катерина

Ковальчук Яна
	Переможці у номінації «Стилізована ялинка», диплом Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації

Переможці у номінації «Новорічна композиція», диплом Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації

	3. 
	Всеукраїнська новорічно-різдвяна виставка «Новорічна композиція»
	Гурток «Чарівниця»,

керівник Кураленко Олена Анатоліївна
	Єрмак Катерина

Ковальчук Яна
	Переможці у номінації «Стилізована ялинка», грамота

	4. 
	Всеукраїнська виставка конкурс декоративно-ужиткового мистецтва «Український сувенір»
	Гурток «Золоті ручки»,

керівник: Дерев’янко Яна Станіславівна

Гурток «Талановиті пальчики», керівник Костенко Світлана Миколаївна
	Кальян Анастасія, Воробйова Діана,
Тручок Катерина
Вихованка гуртка

Череп Ярина
	Переможці  в номінації «Подарунок воїну АТО», грамота 

Подяка за високий рівень виконання творчих робіт 

	5. 
	Обласний конкурс серед лідерів учнівського самоврядування «Місцеве самоврядування очима дітей»
	Гурток «Юні краєзнавці», керівник Хоменко Ігор Євгенович

Гурток «Юні дослідники природи», керівник Жмака Сергій Володимирович
	Вихованка гуртка

Дробот Богдана

Вихованка гуртка

Шрамко Тетяна
	ІІІ місце у номінації твір-есе «Моя громада», диплом Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації
Подяка начальника Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації

	6. 
	Обласна виставка декоративно-ужиткового та образотворчого мистецтва «Знай і люби свій край»
	Гурток «Фантазери», керівник Ратинський Сергій Анатолійович

Гурток «Талановиті пальчики», керівник Костенко Світлана Миколаївна

Гурток «Художня школа», керівник Лябах Раїса Василівна
	Вихованці гуртка

Візір Ілля

Лимар Богдан

Вихованка гуртка
Череп Ярина

Вихованка гуртка

Долинська Анжеліка
	ІІІ місце у номінації «Гончарство та художня кераміка», диплом Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації
ІІ місце у номінації «Народна лялька», диплом Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації
І місце у номінації «Образотворче мистецтво», диплом Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації

	7. 
	Обласний конкурс з декоративно-ужиткового мистецтва «Державні та народні символи України»
	Гурток моделювання іграшок –сувенірів «Капітошка»,

керівник Дерев’янко Яна Станіславівна

Гурток «Фантазери», керівник Ратинський Сергій Анатолійович


Гурток «Чарівниця»,

керівник Кураленко Олена Анатоліївна


	Творча група 

Творча група 

Вихованка гурта

Шубіна Галина
	ІІ місце у номінації «Державні символи України», диплом Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації
ІІ місце у номінації «Народні символи України», диплом Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації
ІІІ місце у номінації «Народні символи України», диплом Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації


	8. 
	І – й обласний фестиваль – конкурс дитячих хореографічних колективів «Терпсихора об’єднує таланти»
	Хореографічний колектив «Джерельце», керівник 

Набок Світлана Володимирівна
	Учасники колективу «Джерельце»

(старша вікова категорія)

Учасники колективу «Джерельце»

(молодша вікова категорія)
	ІІ місце у номінації «Народна хореографія», диплом Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації
ІІ місце у номінації «Сучасна хореографія», диплом Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації

	9. 
	ІІ- й відкритий  регіональний фестиваль – конкурс декоративно-ужиткового мистецтва «Великоднє сяйво-2017»
	Гурток ДПМ «Золоті ручки»,

керівник Дерев’янко Яна Станіславівна

Гурток ДПМ «Капітошка», керівник Дерев’янко Яна Станіславівна

Гурток  образотворчого мистецтва «Веселка», керівник Тандура Олена Володимирівна

Гурток  народної творчості «Фантазія», керівник Михайліченко Юлія Cтепанівна


	Вихованка гуртка

Демченко Анастасія

Вихованка гуртка

Опанасенко Кіра

Вихованка гуртка

Козуб Катерина

Вихованці гуртка

Стригун Альона

Михайліченко Юрій
	І місце у номінації «Сучасна писанка. Панно», диплом 

ІІІ місце номінації «Сучасна писанка», диплом 

ІІІ місце номінації «Сучасна писанка», диплом 

ІІІ місце у номінації «Сучасна великодня писанка, бісероплетіння», диплом 

	10. 
	Обласний конкурс інноваційних сценаріїв та розробок національно-патріотичного спрямування  «Єднаймося, бо ми того варті!»
	Краєзнавчий гурток 

 «Юний краєзнавець»

Театральний гурток

Патріотичний гурток «Пам'ять»

Драматичний гурток «Мистецтво живого слова»
	Керівник гуртка Хоменко Ігор Євгенович

Керівник гуртка Бабіч Ніна Василівна

Керівник гуртка - методист, Назаренко Людмила Петрівна

Керівник гуртка Бурдейна Олександра Миколаївна
	Подяка начальника Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації
Подяка начальника Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації
Подяка начальника Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації
Подяка начальника Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації

	11. 
	Обласний етап Всеукраїнського конкурсу рукописів навчальної літератури для позашкільних навчальних закладів


	Патріотичний гурток «Пам'ять

Гурток декоративно-прикладного мистецтва
Вокальний гурток «Співаночки»
	Керівник гуртка - методист, Назаренко Людмила Петрівна

Керівник гуртка Ратинський Сергій Анатолійович

Керівник гуртка Власенко Тетяна Вікторівна
	ІІ місце у категорії «Навчальна література» за військово-патріотичним напрямом позашкільної освіти, диплом Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації
ІІ місце у категорії «Навчальна література» за художньо-естетичним (декоративно-ужитковий профіль) напрямом позашкільної освіти, диплом Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації
 Лауреат конкурсу, диплом Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації


	12. 
	Обласна краєзнавчо-патріотична акція учнівської молоді «Від роду і до роду збережем традиції народу»
	Гурток  декоративно-ужиткового мистецтва «Чарівниця» (кер.Кураленко 

Олена Анатоліївна

Гурток

«Художня обробка деревини»

(кер. Жежера Євгеній Вікторович

Краєзнавчий гурток 

«Юні краєзнавці»
	Творча група вихованців

Ярмоленко Родіон
	Лауреати конкурсу, грамота комунального позашкільного навчального закладу «Центр національно-патріотичного виховання, туризму і краєзнавства учнівської молоді»

Лауреат конкурсу, грамота комунального позашкільного навчального закладу «Центр національно-патріотичного виховання, туризму і краєзнавства учнівської молоді»

	13. 
	Обласний етап Всеукраїнського конкурсу дитячого малюнка «Україна – європейська держава»
	Театральний гурток «Усмішка», керівник Шевченко Надія Миколаївна
	Вихованка гуртка

Сєрих Ілона
	ІІІ місце, диплом Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації 

	14. 
	Обласний водно-екологічний конкурс «Молодь за чисту воду»
	Екологічний гурток «Юні дослідники природи», керівник Жмака Сергій Володимирович
	Творча група
	Подяка  за підготовку матеріалів від організаторів конкурсу

	15. 
	Міжнародний конкурс-фестиваль дитячо-юнацької  творчості «Перлина Fest», м.Київ
	Гурток «Веселі нотки», керівник Ратинська Надія Федорівна

Гурток «Співаночки», керівник Власенко Тетяна Вікторівна
	Вихованка гуртка

Євглевська Анастасія
Вихованка гуртка

Пулик Карина
	Диплом Переможця у номінації «Перлина громади»
            Лауреат конкурсу 

	16. 
	XVІ Міжнародний  молодіжний фестиваль «Мистецькі барви 2017», м. Прилуки
	Гурток «Юні голоси», керівник Дубовик Сергій Олександрович

Гурток ДПМ «Фантазери», керівник Ратинський Сергій Анатолійович

Гурток ДПМ «Талановиті пальчики», керівник Костенко Світлана Миколаївна

Гурток ДПМ  «Чарівниця».

Керівник Кураленко Олена Анатоліївна
	Вихованка гуртка

Воловик Дар’я

Вихованці гуртка

Візір Ілля

Лимар Богдан

                      Вихованка гуртка

Череп Ярина

Вихованка гуртка

Заболотна Аліна
	ІІІ місце у номінації «Естрадний вокал», диплом

ІІІ місце у номінації «Декоративно-прикладне мистецтво», диплом

ІІІ місце у номінації «Декоративно-прикладне мистецтво», диплом

ІІІ місце у номінації «Декоративно-прикладне мистецтво», диплом



	17. 
	Всеукраїнський дитячий хореографічний конкурс «Ми – діти України», м. Київ
	Хореографічний колектив «Джерельце», керівник

Набок Світлана Володимирівна

Хореографічний колектив «Міледі», керівник

Клімьонова Світлана Іванівна


	Учасники колективу

(старша вікова категорія)

Учасники колективу

(старша вікова категорія)
	ІІ місце у номінації «Народна хореографія»,  диплом 

ІІ місце у номінації «Народна хореографія»,  диплом

	18. 
	Міжнародний вокально – хореографічний  конкурс «Україна – це ти!», м. Київ
	Хореографічний колектив «Джерельце», керівник

Набок Світлана Володимирівна

Вокальний ансамбль

«Козацька слава», керівник

Ратинська Надія Федорівна

Гурток «Веселі нотки», керівник

Ратинська Надія Федорівна


	Учасники колективу

(старша вікова категорія)

Учасники ансамблю

(старша вікова категорія)

Вихованка гуртка
Вергулес Ольга

Вихованка гуртка
Євглевська Анастасія
	ІІ місце у номінації «Народна хореографія»,  диплом 

ІІ місце у номінації «Естрадний вокал»,  диплом 

 ІІІ місце у номінації «Академічний вокал»,  диплом 

ІІІ місце у номінації «Естрадний вокал»,  диплом 


Обдаровані діти нашого закладу запрошуються на щорічні зустрічі голови Прилуцької райдержадміністрації з обдарованою молоддю Прилуччини. Цього року зустріч голови Прилуцької райдержадміністрації з обдарованою молоддю відбулася у с.Качанівка, де і відбулося нагородження. Подяки голови отримали 2 вихованки районного Будинку школяра гуртка «Веселі ноти» Євглевська Анастасія (керівник Ратинська Н.Ф.) та Воловик Дар’я, вихованка вокального гуртка «Юні голоси» (керівник Дубовик С.О.).
Методична робота протягом 2016 - 2017 н.р. здійснювалася відповідно до Закону України «Про позашкільну освіту», Національної доктрини розвитку освіти в ХХІ ст., Статуту Будинку школяра, методичних рекомендацій про організацію методичної роботи у позашкільних закладах, схвалених комісією з проблем позашкільної освіти Науково-методичної ради з питань освіти МОН України Протокол № 3 від 21.06.2004р., річного плану роботи Будинку школяра та наказу «Про організацію навчально – методичної роботи з педагогічними кадрами в 2016-2017 н.р.», інших нормативно – правових актів в галузі позашкільної освіти. З метою створення необхідних умов для забезпечення виконання поставлених завдань та надання методичної допомоги педагогам методистом підготовлено та зібрано методичні матеріали: навчальні програми, навчально-методичні посібники, методичні рекомендації.  Підготовлено реферати з тем самоосвіти, підбірки матеріалів, розробки занять, сценарії заходів, опубліковано 8 статтей у газетах. Постійно оновлюється власний веб-сайт, де розміщуються нормативно-правові документи, методики, організаційно-масові заходи, оголошення, новини, фотогалерея і перемоги.
Методична робота була спрямована на рівень підвищення фахової майстерності та розвиток творчого потенціалу кожного педагога зокрема і всього педагогічного колективу, впровадження ефективних технологій навчання і виховання; створення умов для формування ключових компетентностей вихованців та професійної компетентності педагогів, та як наслідок – підвищення ефективності навчально-виховного процесу.

Проблеми і задачі, які стоять перед закладом, педколектив вирішував шляхом наступних форм методичної роботи: педради; робота керівників гуртків у школі молодого керівника гуртка; атестація; відкриті заняття; творчі звіти; самоосвіта.

Систематично і цілеспрямовано проводилася робота з новопризначеними та молодими спеціалістами (Михайліченко Ю.С., Жежера Є.В.,  Голуб Б.С., Погорєлова А.М., Дерев’янко Я.С.).  Проводилася робота на підвищення рівня їхньої психолого - педагогічної, загальнокультурної фахової і методичної підготовки, індивідуальні консультації, основна тематика яких була спрямована на допомогу у плануванні роботи (ознайомлення з навчальними програмами, вимогами до складання календарних планів, написання конспектів занять, ведення журналу гурткової роботи), формуванні навичок аналізу та самоаналізу заняття, підготовки та проведення батьківських зборів, проведення виховної роботи та роботи з техніки безпеки в Будинку школяра, організації самоосвітньої діяльності керівника гуртка, підготовки та проведення підсумкових занять, складання звіту про роботу за рік. Ознайомлення з передовим педагогічним досвідом. Підготовлені папки для допомоги педагогам – початківцям.

Відповідно до графіка 2 педагогічних працівників (Власенко Т.В., Поліщук В.М.) пройшли курсову перепідготовку за фахом при Чернігівському обласному інституті післядипломної педагогічної освіти ім. К.Д. Ушинського. 
Відвідуючи курси, вони виконали роботи, в яких узагальнили матеріали за індивідуальними методичними темами, поділилися досвідом своєї роботи. Кожен педагог звітував про проходження курсів. 
Проте при певних досягненнях на протязі навчального року в роботі закладу відмічався цілий ряд недоліків:

· залишалася проблема збереження дитячого контингенту; 

· низький рівень друкування керівників гуртків у фахових журналах; 

· відсутність спеціально обладнаного залу для проведення занять хореографічних гуртків; 

· недостатнє матеріальне забезпечення роботи гуртків.
Ідучи в ногу з вимогами сьогодення, виходячи з місцевих фінансових та кадрових можливостей, педагогічний колектив закладу у 2016 - 2017 навчальному році продовжить роботу над проблемою «Створення оптимальних умов для творчого,  інтелектуального, духовного розвитку гуртківців, виховання патріотизму та національної свідомості,  гармонізація стосунків учасників педагогічного процесу».

 Окреслені основні завдання на 2017-2018 навчальний рік:

· забезпечення вільного вибору кожною дитиною напряму та виду діяльності, врахування запитів дітей та батьків у роботі позашкільного навчального закладу; 

· створення умов для забезпечення реалізації здібностей дітей і молоді, їх самореалізації і самовизначення, змістовного дозвілля дітей та учнівської молоді шляхом підвищення ролі позашкільного закладу як центру виховної та організаційно-масової роботи в селищі, районі;

· проведення роботи по пошуку, розвитку і підтримці обдарованої учнівської молоді;

· продовження роботи по залученню до позашкільної освіти вихованців та учнів пільгових категорій та тих, які потребують соціальної реабілітації;

· пропагування пріоритетів здорового способу життя;

· забезпечення позитивного психологічного мікроклімату в дитячих колективах, акцентування уваги на естетиці спілкування вихованців, дотриманні педагогічної етики керівниками гуртків;

· співпраця з мистецькими установами, музеями щодо популяризації мистецтва, культури, національних звичаїв і обрядів, відродження фольклорної спадщини, виховання дітей та молоді на культурно-історичних традиціях українського народу;

· вивчення історії рідного краю та довкілля, формування у дітей та молоді почуття патріотизму, оволодіння практичними уміннями й навичками з краєзнавства, проведення організаційно-масових заходів (конкурсів, концертів, оглядів тощо), спрямованих на популяризацію кращих зразків народної творчості, залучення широких кіл дітей до вивчення фольклору в народній творчості, практичне знайомство з джерелами національних етнографічних груп;

· забезпечення повного виконання програм гуртків, ефективного контролю за якістю їх виконання;

· впровадження  інноваційних технологій в навчально - виховний процес;

· сприяння участі педагогічних працівників та вихованців у науково-практичних конференціях, конкурсах на обласному, Всеукраїнському та Міжнародному рівнях, участь в МАН; 

· покращення матеріального забезпечення  роботи гуртків; 

· збереження дитячого контингенту протягом всіх років навчання, передбачених програмою, та зменшення плинності у навчальних групах;

· підвищення професійного рівня педагогічних працівників закладу шляхом самоосвіти, роботи над індивідуальними проблемами, участі в роботі  методичних об'єднань та курсової перепідготовки;

· активізація роботи сайту. 

З метою збереження і подальшого розвитку гуртків закладу, планується активізація роботи з державними, приватними підприємствами і установами, батьками гуртківців в напрямку фінансової підтримки.
